

ГИПОТЕЗЫ

Шульман Г. А.

К ЧИТАТЕЛЯМ (Несколько слов об авторе публикуемой работы)

«Главное сейчас — успокоить людей».
В. Ляшкевичюс (1991).

В нынешнем — 2009-м году исполняется 15 лет со времени ухода весной 1994-го в Иной Мир автора знаменитейшей в соционике Таблицы интертипных отношений¹ Витаутаса Альбертовича Ляшкевичюса и 20 лет со времени написания им предлагаемой Вашему вниманию статьи.

Витаутас (или Витас, как его называют в Литве) Ляшкевичюс работал в Каунасском НИИ радиоизмерительной техники — там же, где и Николай Николаевич Медведев. По словам Н. Н., Витас — «*мой друг и сотрудник по почтовому ящику из «оборонки», вечный заводила и неформальный лидер неформальной группы любопытных и любознательных, да и смелых, таскавший нас на разные странные мероприятия и лекции, человек, умевший успокоить, примирить, вывести на новые горизонты (впереди его ждала увязка соционики с астрологией), был душой и камертоном команды L — как мы себя называли — как-то в 1982 г. заявил: «Пошли на лекции Аушры Аугустинавичюте! Умнейшая женщина! Там поймете, почему мы такие».*



Публикуемый в настоящем номере журнала как статья доклад В. Ляшкевичюса «Астрологические аспекты типологии информационного метаболизма» был подготовлен к Сибирскому форуму социоников 1989 г. и передан им в оргкомитет этой конференции, но оглашен там не был. Более того, когда мне сказали, что в оргкомитете есть работа Витаса, которую он посвятил мне, руководившая конференцией Наталья Якушина, несмотря на неоднократные мои просьбы, мне этот материал даже не показала. И лишь в 1991-м, когда я был в Каунасе и спросил Витаса, правда ли, что он посвятил мне свою работу, он подарил мне оригинал её в рукописи. Несколько подробнее я рассказал обо всём этом в своём интервью Елене Бацмановой в 2001-м г. (Сайт socionics.org — «Соционические знакомства»).

Работа В. Ляшкевичюса стала первой в серии статей по астросоционике (термин, предложенный мною как название доклада на Второй — декабрьской — конференции по астрологии Астрологической украинской республиканской ассоциации (АУРА) в 1990-м г.). Свои статьи по астросоционике я не счёл возможным печатать в журнале до опубликования работы В. Ляшкевичюса. Но сопоставления Ляшкевичюса (*Сенсорика — Огонь, Этика — Вода, Интуиция — Воздух, Логика — Земля*) со ссылкой использую постоянно.

Мне представляется, что одно из основных положений этой работы состоит в доказательстве той мысли, что ТИМ гораздо шире какого-нибудь одного зодиакального знака, с которым его можно было бы сопоставить, и что каждый зодиакальный знак может иметь отношение, по крайней мере, к восьми ТИМам. А вывод автора статьи о существовании, по меньшей мере, 132-х соционических типов, хотя и доказывает многообразие человеческих сущностей, объясняемых, в частности, и астрологическими посылками, но относится, скорее, к интровертипным различиям, на которые обращала внимание Аушра Аугустинавичюте. Следует помнить всё же высказывание Н. Н. Медведева о том, что, если мы начнём скрупулёзно учитывать **все** возможные различия между людьми, то мы придём к пяти миллиар-

¹ Эта таблица стоит того, чтобы о ней рассказать особо, что, видимо, и будет сделано в обозримом будущем.

дам... но уже не типов, а людей, поскольку окажется, что это не типология, а перепись населения.

...В последний раз мне удалось встретиться с Витасом Ляшкевичюсом в 1991-м г. У Витаса тогда много времени и сил отнимали диагностика и лечение людей от разных хворей, он был сильно обеспокоен состоянием тревоги, в котором находились многие его пациенты, и тогда-то и произнёс фразу, вынесенную мною в эпиграф. А весной 1994-го Витаутас Альбертович Ляшкевичюс ушёл из жизни.